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1. Os oligopólios caracterizam-se por altos coeficientes de concentração – um tipo de dominação que pode levar a acordos de coalizão.  Que vantagens têm os oligopólios quando se coalizam?

2. Explique por que oligopólios não cartelizados podem envolver-se em guerra de preços.  Em sua exposição utilize o conceito de curva de demanda quebrada.


3. Por que uma empresa, dentro de um oligopólio, pode decidir pelo dumping – preços de venda abaixo dos custos totais médios de produção?  A curto-médio prazo, este tipo de concorrência predatória estará, aparentemente, beneficiando compradores.  Mas por que, a médio-longo prazo, ela pode ser nociva do ponto de vista do interesse social?

4. Monopólio de alta visibilidade ou conluios de oligopólios? O que é mais fácil controlar?


5. Relacione dois pontos favoráveis das três estruturas de mercado – a concorrência perfeita, o monopólio e os oligopólios.  E pelos menos dois desfavoráveis.

6. Se um grupo de vendedores pudesse formar um cartel, que quantidade eles tentariam vender e a que preço?

7. O que é o dilema dos prisioneiros e o que ele tem a ver com o oligopólio?

8. Uma grande parte da oferta mundial de diamantes vem da Russia e da Africa do Sul. Suponhamos que o custo marginal da produção de diamantes seja constante, de $ 1.000 por diamante, e que a demanda seja como descrito na tabela a seguir.

	Preço (milhares
Dólares)
	Quantidade
(milhares)
	Receita total
(milhões dólares)
	Receita marginal
(milhões de dólares)

	8
	5
	
	

	7
	6
	
	

	6
	7
	
	

	5
	8
	
	

	4
	9
	
	

	3
	10
	
	

	2
	11
	
	

	1
	12
	
	



a. Se houvessem muitos fornecedores de diamantes, quais seriam o preço e a quantidade?
b. Se só houvesse um fornecedor de diamantes, quais seriam o preço e a quantidade?
c. Se a Russia e a Africa do Sul formassem um cartel, quais seriam o preço e a quantidade?  Se os países dividissem o mercado por igual, quais seriam a produção e o lucro da África do Sul?  O que aconteceria com o lucro da Africa do Sul se ela aumentasse sua produção em mil unidades, enquanto a Russia e mantivesse fiel ao acordo do cartel?
d. Use sua resposta da parte © para explicar por que os acordos de cartel frequentemente são malsucedidos.
(Tabela já preparada para orientar a solução)

